

2021-2022年八年级后半期期末政治试卷在线练习（山东省济宁市泗水县）

1. 选择题

武汉疫情来势汹汹，为了确保中小学生的安全，教育部下发了延迟开学的通知。目前各地已经响应号召，并且因地制宜开设了多种形式的教学工作，使学生切实做到“停课不停学”。这反映出（ ）

- A. 国家尊重和保障人权
- B. 未成年人才需要国家的特殊保护
- C. 在生命安全与健康面前，受教育权不太重要
- D. 我国宪法规定了公民享有广泛的基本权利

2. 选择题

伴随着全面推进依法治国，“强拆”“暴力执法”等字眼在近几年的新闻和网络媒体大幅减少，而由此引起的流血、交通堵塞等群体性冲突事件也销声匿迹。对此你想对相关部门和工作人员说的是（ ）

- ①国家权力必须严格按照法定的途径和方式行使
 - ②法定职责必须为，法无授权不可为
 - ③凡不按法定程序行使权力的行为，都是违法行为
 - ④依法规范权力运行，维护群众正当合法权益
- A. ①②③ B. ①②④ C. ①③④ D. ①②③④

3. 选择题

2019年3月15日，第十三届全国人民代表大会第二次会议通过《中华人民共和国外商投资法》，自2020年1月1日起施行。该法第一条规定“根据宪法，制定本法。”这体现了（ ）

- ①法律由国家制定或认可
 - ②宪法具有最高法律效力
 - ③法律靠国家强制力保证实施
 - ④外商投资法的具体内容由宪法规定
- A. ①②④ B. ②③
C. ①②③ D. ①②

4. 选择题

公民权是指一国公民在该国法律上所拥有、为国家所保障的公民的基本权利。下列有关我国公民权说法错误的是

- A. 选举权和被选举权是公民参与管理国家和管理社会的基础
- B. 公民享有政治自由，有助于公民参与国家政治生活，充分表达自己的意愿
- C. 公民依法行使监督权，有助于国家机关及其工作人员依法行使权力
- D. 财产权是公民赖以生存的基础

5. 选择题

公益短片《家国与边关》感动了无数观众。边防战士与恶劣环境、枯燥孤寂抗争，无怨无悔，只因脚下站立的地方是祖国，边防战士的行为（ ）

- ①行使了依法服兵役的权利
- ②说明维护国家利益有时要牺牲个人利益
- ③履行了维护国家安全的义务